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ATA DA 29ª (VIGÉSIMA NONA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3º 

(TERCEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MONTE ALEGRE, ESTADO DO 

PARÁ, REALIZADA NO DIA 11 

(ONZE) DE JUNHO DE 2018 (DOIS 

MIL E DEZOITO). 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de junho do ano de 2018 (dois 

mil e dezoito), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro de Cidade Alta, sob a direção da 

senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que 

após verificar e constatar haver o número legal de 

vereadores, declarou aberta a Sessão pedindo à Deus 

inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa sessão foi secretariada 

pelos vereadores: Givanildo Pereira da Silva, Primeiro 

Secretário, e Manoel Dantas Vieira, Segundo Secretário. 

Estavam presentes os vereadores: 1) Leonardo Albarado 

Cordeiro; 2) Madson Francisco da Cruz Pereira; 3) Jair 

Alves de Oliveira 4) Lúcia Maria dos Santos Braga; 5) Alex 
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Diego Gama da Costa; 6) João Batista Lopes de Oliveira; 7) 

Aldenor Sales Coutinho; 9) Marinete Macêdo; 10) Valdomiro 

da Silva Pinto; 11) Jorge Luiz de Andrade Tavares. 

Estiveram ausentes os seguintes vereadores: 1) João Tomé 

Filho, com respaldo de atestado médico. Continuando, a 

Senhora Presidente pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a Leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, a Senhora Presidente solicitou que o 

Primeiro Secretário fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: Projeto de Lei Nº010/2018-SEMOB; Projeto de Lei 

Nº016/2018-SEMOB; Projeto de Lei Nº017/2018-SEMOB; Projeto 

de Lei Nº018/2018-SEMOB; Projeto de Lei Nº019/2018-SEMOB; 

Projeto de Lei Nº019/2018-SEMOB; Projeto de Lei 

Nº020/2018-SEMOB; Projeto de Lei Nº021/2018-SEMOB. Não 

havendo mais expedientes a serem lidos, a Senhora 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, 

convidando os vereadores inscritos a se pronunciarem. 

Pronunciou-se a senhora vereadora Marinete Macedo, saudou 

a todos os presentes, apresentou o Alvará de Quitação de 

Contas do seu período como Presidente na Câmara. Agradeceu 

à Presidente por ter trazido os documentos do Tribunal de 

Contas. Agradeceu ao Prefeito e Secretário de Obras pela 

ponte do Setor 13 que está sendo construída. Pronunciou-se 

o senhor vereador João Branco, saudou a todos os 

presentes, apresentou requerimento solicitando que seja 

disponibilizado o serviço de ligação de energia na 

Comunidade de Itapatauá. Pronunciou-se o senhor vereador 

Jean Vasconcelos, saudou a todos os presentes, mencionou 

audiência ocorrida com o Diretor do Demutran no dia 18 de 

Maio, onde foram discutidas questões de trânsito do 
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município. Apresentou Relatório da Audiência. Frisou que é 

preciso que o Governo busque o alinhamento para o trabalho 

do Departamento que é de fundamental importância para o 

Município. Pronunciou-se o senhor vereador Aldenor 

Coutinho, saudou a todos os presentes, não apresentou 

matéria, comentou sobre solicitação à Casa para 

pronunciamento de seu irmão Altair Coutinho, candidato a 

Deputado Estadual e convidou a todos a participarem após o 

fim da sessão. Saudou as lideranças de comunidades 

presentes na plateia, como Vai Quem Quer, Jurunduba, 

Perímetro, Setor 11, Planalto, Curaxi I e II, Curitanfã e 

Nova União. Pronunciou-se o senhor vereador Jair Paraná, 

saudou a todos os presentes, comentou sobre apoio 

solicitado pelo vereador Castelo; Disse que o nome do 

Altair Coutinho é o melhor nome para Monte Alegre e 

ressaltou seu apoio. Comentou sobre o relatório 

apresentado pelo vereador Jean Vasconcelos; Disse que acha 

que se precisa de pessoas que façam as coisas funcionarem 

e não que empurrem com a barriga; mencionou que após 

aquele áudio, se estivesse no lugar do Diretor no outro 

dia pediria para saír, porque está comprovado que pegou 

dinheiro para liberar uma moto. Disse que o Sr. Laudenir 

não tem condições de ser o Diretor desse departamento do 

município; Ressaltou que o Demutran tem que melhorar 

muito. Parabenizou a Polícia Militar do município por sua 

alta competência; Mencionou situação em que foi roubada 

sua moto e logo após registro da ocorrência a polícia já 

avia recuperado seu bem. Apresentou requerimento 

solicitando a recuperação da estrada e das pontes da 

Comunidade de Setor 13. Pronunciou-se o senhor vereador 

Alex Cupuzinho, saudou a todos os presentes, comentou que 
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estão a 4 dias de um dos maiores eventos mundiais, a Copa 

do Mundo de Futebol, onde todos os anos as ruas ficam 

enfeitadas; disse que devido a crise que o País está 

vivendo, entre outros fatores, não se vê a empolgação e as 

ornamentações da população. Mencionou que tocou nesse 

assunto por conta de uma notificação do Secretário de 

Obras aos vendedores de lanches na Praça da Matriz, fez 

leitura da mesma, comentou que deve haver organização no 

espaço, mas tirar as pessoas de lá neste período em que se 

vive, de crise, buscando um trabalho honesto para 

sustentar a sua família; Disse que não é de acordo com a 

retirada nesse momento. Falou que se os lancheiros 

receberem novamente uma notificação dessa, convocará uma 

Audiência Pública com os representantes do Município para 

tomarem uma decisão. Ressaltou que a Casa não pode ficar 

de braços crusados e deve tomar posição sobre o assunto. 

Comentou sobre reunião com a comunidade de Canp, para 

tratar da questão do PPD que está desativado por conta da 

energia elétrica. Informou sobre as problemáticas que 

estão aumentando; Disse que há algumas demandas para 

trabalharem sobre o assunto para que possa ser resolvido a 

situação da Polícia da Canp. Agradeceu ao Major Tarciso 

pela disponibilidade de acompanha-los na comunidade. 

Mencionou o Relatório da Comissão de Transportes 

apresentado pelo vereado Jean Vasconcelos; Mencionou que o 

Sr. Laudenir vem fazendo um trabalho vergonhoso; Disse que 

quando se trabalha com seriedade, trabalha-se também com 

igualdade e disse que o Diretor usa o Demutran para fazer 

seu jogo político e tem provas disso com filmagens; Citou 

que referente a notificação mencionada pelo Diretor na 

audiência, muitas pessoas não conecem o processo por ser 
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novo no município e já pagaram as notificações sem 

entenderem. Disse que não ficarão de braços abertos e 

tomarão as providências cabíveis. Pronunciou-se o senhor 

vereador Leonardo Albarado, saudou a todos os presentes, 

registrou a presença de sua mãe e sua irmã, Sra. Camila, 

que assistem a sessão. Comentou sobre situação de ponte 

que cedeu na travessia de um caminhão na comunidade de 

Perímetro. Pediu atenção e disse que colocará matéria para 

que com urgência seja reestruturada a ponte da comunidade 

visto a necessidade. Parabenizou a Comissão de Transporte 

pelo relatório e pela forma como tratado o assunto do 

trânsito no município, principalmente quando frisa que o 

Governo Municipal deve adequar ao trânsito um Demutran 

digno, ou não surtirá efeito de nada; Parabenizou a 

Comissão pelo trabalho que vem desempenhando. Disse que no 

próximo dia apresentará Moção de Aplausos ao 18ºBPM; 

mencionou o pronunciamento do vereador Jair Paraná, que 

disse que se não for o melhor é o segundo melhor do Pará, 

mas acredita que seja o melhor, porque todos os 

montealegrenses sabem que a Polícia Militar vem a anos 

carregando um fardo muito pesado que é manter a cidade com 

segurança; Ressaltou que o 18ºBPM tem uma precariedade 

grandiosa em termos de material humano, disse que hoje se 

tem em torno de 230 policiais militares para lidar com uma 

população em torno de 80 mil habitantes e mesmo assim 

pode-se ver o trabalho muito efetivo da Polícia. Disse que 

apresentará sua Moção de Aplausos a todo o Batalhão e 

também a Sargento Maricelma, que prestrou um belo trabalho 

ajudando pessoas a se salvarem em um naufrágio na semana 

anterior. Comentou sobre documento recebido do Sr. Manoel 

Raimundo Santana que pede maior fiscalização sobre os 
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postos de combustíveis; Citou a pratica de Cartel, que se 

dá pelo controle e monopólio econômico sobre determinado 

produto ou serviço limitando a concorrência, disse que há 

condenações de postos de gasolina pela prática de Cartel; 

Citou a Lei Nº8.137/90, que tipifica a penalidade da 

pratica de crime contra a ordem econômica; Disse que com 

todos os problemas que estão passando no país, estaria na 

hora de abrir mais seus olhos; Ressaltou que não se vê 

concorrência na cidade e 1 centavo faz toda a diferença no 

bolso de qualquer cidadão; Pediu que a Casa pudesse fazer 

uma reunião sobre o assunto e dar uma resposta à 

população. Pronunciou-se o senhor vereador Valdomiro 

Pinto, saudou a todos os presentes, Comentou sobre o PPD 

da comunidade de Canp. Fez pedido para que seja montada 

uma Comissão para ir até o Prefeito para tratarem do 

assunto; Ressaltou que não é só a Canp que está sentindo 

com esse problema, mas as 80 comunidades na região de 

Canp. Registrou a presença das lideranças da comunidade 

Vai Quem Quer. Comentou sobre a questão dos empreendedores 

de vendas de lanches na praça da Matriz, mencionou o 

pronunciamento do vereador Cupuzinho, disse que a situação 

não é exatamente como foi colocada, que não estão sendo 

expulsos, mas que tem que ser adequado, que a pessoa use o 

espaço, mas depois retire; Mencionou o trabalho da 

vereadora France com a adequação do Bosque Dionísio 

Bentes, que era o maior problema do município, mas assim 

foi feito todo um projeto de organização do Bosque que 

ficará muito bonito. Pediu atenção também para a feira do 

produtor no bairro de Cidade Baixa. Apresentou 

requerimento solicitando o elevado da caixa d’água do 

microssistema da comunidade de Jaburu. Comentou sobre a 



7 

 

região do Maripá estar abandonada; ressaltou que já 

conversou como Prefeito sobre e não aceita apenas trabalho 

de tapa buraco. Disse que está com esperança para os 

trabalhos necessários para todas as comunidades da região. 

Pronunciou-se o senhor vereador Duca Pescador, saudou a 

todos os presentes, não apresentou matéria, fez 

agradecimento em nome da comunidade de Cuieiras que foi 

atendida a solicitação ao Prefeito, disse que foram 

concluídos as obras na comunidade, assim como a comunidade 

de Bom Jardim que também teve o trabalho de reforma da 

Escola da comunidade; frisou que mesmo com as dificuldades 

os trabalhos estão saindo. Pronunciou-se o senhor vereador 

Madson Pereira, saudou a todos os presentes, mencionou o 

respeito que tem pela Casa e pela população; Informou 

sobre reunião com a comunidade de Canp, como citado pelo 

vereador Cupuzinho e vereador Vavá; Disse que na segunda 

feira se pronunciou sobre essa questão; Disse voltado ao 

vereador Vavá que pode ser montada uma comissão, mas não 

irá atrás do Prefeito; Ressaltou que já deu entrada em 

requerimento na Casa e nunca nem sequer houve resposta do 

Executivo; Disse que foi solicitado convênio da Prefeitura 

com o Estado, solicitado solução e providências para a 

problemática, mas nada foi feito. Mencionou que em busca 

de uma solução, em conversa com o Major Tarciso, foi 

tentado tirar a responsabilidade da Prefeitura e colocar 

nas costas da associação de moradores da comunidade, para 

a comunidade passar a pagar a conta; Disse que como foi 

uma reunião articulada às pressas, só estavam nela a elite 

de comerciantes da comunidade que se proporam a pagar dois 

meses, mas questionou sobre os outros, quem pagaria, se 

seriam os comunitários com renda baixa; Disse que se na 
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comunidade do Limão a Prefeitura está pagando a energia, 

questionou por que não está pagando da comunidade de Canp 

também. Informou que na quarta-feira irá junto a 

lideranças das comunidades, assistidas pelo PPD, ao 

Ministério Público em busca da resolução; Ressaltou o 

índice de criminalidade que cresceu na região. A Senhora 

Presidente informou sobre visita recente ao Tribunal de 

Contas do Estado do Pará e a solicitação de contas de 

alguns governos; Mancionou Alvarás de quitação que foram 

trazidos na oportunidade, entre eles as contas da 

vereadora Marinete, de 2009 em que presidiu a Câmara 

Municipal, também da Professora Ionara Jardina no período 

em que esteve Gestora do Fundo Municipal de Assistência 

Social em 2009, também o Alvará de quitação no período que 

a vereadora France Vasconcelos esteve Presidente do 

Instituto de Previdência do Município de Monte Alegre em 

2011. Informou sobre o 1º Encontro Estadual de Educação 

Profissional e Tecnológico da região do Baixo Amazonas e 

Tapajós que ocorreu no dia 08 no Centro de Governo do 

Oeste do Pará, por meio da Secretaria de Estado de 

Ciências, Tecnologia e Educação profissional e 

Tecnologica; Mencionou que na oportunidade foi discutido a 

oferta de cursos para capacitação e qualificação de mão de 

obras na região do Oeste do Pará; Frisou a importância do 

Encontro.  Não havendo mais vereadores a se pronunciar, a 

senhora Presidente passou para a segunda parte da ordem do 

dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão, votação e aprovação o 

requerimento solicitando que seja disponibilizado o 

serviço de ligação de energia na Comunidade de Itapatauá, 

de autoria do vereador João Branco. O Requerimento foi 
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APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão, votação 

e aprovação o requerimento solicitando a recuperação da 

estrada e das pontes da Comunidade de Setor 13, de autoria 

do vereador Jair Paraná. O Requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão, votação e aprovação 

o requerimento solicitando o elevado da caixa d’água do 

microssistema da comunidade de Jaburu, de autoria do 

vereador Valdomiro Pinto. Com a palavra, vereador Leonardo 

informou sobre solicitação que fez em 2014 sobre o assunto 

e recomendou que o vereador peça urgência urgentíssima em 

seu pedido. O Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. A 

Senhora presidente passou os Projetos de Lei Nº010/2018-

SEMOB; Nº016/2018-SEMOB; Nº017/2018-SEMOB; Nº018/2018-

SEMOB; Nº019/2018-SEMOB; Nº019/2018-SEMOB; e Nº020/2018-

SEMOB; Nº021/2018-SEMOB, para a Comissão de Terras Obras e 

Patrimônio. Não havendo mais vereadores a se pronunciar e 

mais nada a tratar na presente Sessão, em nome do Poder 

Legislativo de Monte Alegre, a Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Givanildo Pereira da Silva, assinada, 

bem como pela Senhora Presidente Franceane Jardina de 

Vasconcelos e pelo segundo secretário, o vereador Manoel 

Dantas Vieira. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Monte Alegre, aos 11 (onze) dias do mês de Junho do ano de 

2018. 


